



张玉平：白领转身蔬菜王

特约记者 王志荣

“今年蔬菜行情可真好，全年纯挣七八万元，照这样发展下去，用不了几年就能在城里为孩子买套楼房。”近日正在销售蔬菜的于集镇邢庄村46岁的张玉平满面春风地说道。当天他收割了500多斤越冬油菜，1080元钱收入囊中。

邢玉平3年前曾经在聊城一家企业打工，每月2000多元钱的工资。为了做到家里家外两不误，他让妻子在家经营着6亩责任田，并照料着一对儿女。这样妻子一年到头种植小麦玉米，有时候兼作棉花，每亩地收入1000多元钱，遇到农忙时节张玉平就请几天假，帮

助家里料理些家务活，日子虽然过得并不富裕，但是家里也不缺钱花。可是后来他发现自己从小长大的伙伴大都翻盖了新房，汽车、家用电器应有尽有，不比不知道一比吓一跳，感觉自己发展得落后了。究其原因，就是同龄人没有外出，而是指望种植蔬菜大棚，经过详细了解，得知一亩大棚一年能获得2万多元的收入，竟然超过自己一年的打工收入。已有10年工龄的老张决定改行，回家种植蔬菜。说到做到，他取出两万元的积蓄，建起了3亩3米多高的大拱棚。跟着邻居冬季种植油菜、菠菜，春天种植西

瓜，夏天种植青梗菜。张玉平壮年力气足，每逢收瓜、箍棚膜、浇大棚和邻居搭伙干，遇到疑问及时请教、切磋，并善于做好大棚管理的日记，在总结反思中提升技术，当年他就获得了6万元的收入。收获第一桶金后，张玉平实现了华丽转身，感觉属于自己的春天来临了，于是一鼓作气，把自家的6亩耕地全部扣成大棚。第二年竟然获得13万元的收入。尝到甜头的张玉平并没有满足现状，了解到于集镇祝柴村发展山芹种植每亩地能够获得3.5万元的收入，专程来到祝柴村拜师学艺、了解市场。

去年冬天他在邢庄村破天荒地种了1亩山芹，一茬就获得了1万元。

“山芹每亩地每茬产量8000斤，贵的时候每斤3块多钱，便宜的时候每斤1块钱，‘钱景’十分可观。”谈到下一步的发展，张玉平信心十足，“种3亩芹菜，种3亩油菜，争取一年收入20万。”



柳园街道 织就“三网” 促社区和谐

柳园讯 柳园街道不断创新管理模式，改进服务质量，深化社区网格化管理，以便民服务为宗旨，积极发挥维稳网络和信息员的作用，加强综合调解、经济救助、思想疏导，把矛盾化解在基层和内部。

“治安防控网”，确保社区和谐稳定。建成街道、派出所、社区同时稳控的“三位一体”稳控体系和齐抓共管的管理格局，严密治安防控措施，营造安全稳定的生活环境。积极发挥维稳网络和信息员的作用，加强综合调解、经济救助、思想疏导，把矛盾化解在基层和内部。

“志愿服务网”，鼓励群众参与管理。该街道积极引导社区工作人员、辖区积极分子成立党员志愿者服务站，采取定期活动、定点服务、定向帮扶的形式，构筑“点线面”的志愿服务立体网络。党员志愿者实行“八小时以外工作制”，他们利用业余时间到困难党员、群众家中开展走访、帮扶活动。

“生活服务网”，提升社区服务质量。利用远教平台，向居民宣讲十八大、新政策，创建功能型党支部，针对性的开展关爱辖区空巢、独居老人、留守儿童等活动，组建文艺表演队伍等特色服务。加快就业咨询、就业信息、就业服务工作力度，利用街道劳动保障服务中心，实施对贫困儿童、老年人、残疾人的救助帮扶。

(特约记者 李洪广)

道口铺街道 村村亮起“平安灯”

道口铺讯 近日，笔者在道口铺街道走访时，发现乡村的夜路已经被路灯照亮。“这路灯一亮，天黑出村办事不怕摸黑了，小偷也不敢光顾了，以后能睡个踏实觉了。”田庙村喂有四头黄牛的村民张凤起高兴地说。这是道口铺街道近期在各村开展“平安灯”活动的一个缩影。

据了解，为严厉打击乡村“两抢一盗”犯罪行为，让广大村民过上一个个安宁、祥和的春节，道口铺街道通过在各村庄主街道、重点项目周围安装路灯，方便村民夜间出行，预防违法犯罪行为的发生，群众安全感指数大幅度提升。截至目前，该街道31个村庄全部亮起了“平安灯”。

(特约记者 李凤国)



日前，我区蔬菜大棚里各种绿色无公害蔬菜陆续收获，而持续的低温天气使本地蔬菜市场需求大幅上扬，蔬菜大棚里菜农采摘忙。新区街道办事处王屯村菜农赵志杰，从寿光引进西红柿新品种，果圆色好，肉沙味甜，深受消费者青睐，日销售300余公斤，年收入近十万元。

本报记者 李可新 通讯员 谢锦花 邓云飞 摄

东昌府人民医院试点基本免费医疗

本报讯 1月18日上午，东昌府人民医院的专家亲自来到侯营镇陈泓村和前芦村，把医保、农合优惠凭证送到村民手中。

根据国家开展新型农村合作医疗的政策及指导方针，借鉴外地先进经验，自2012年10月1日起，东昌府人民医院与侯营镇、开

发区顾官屯镇合作，试点开展“基本免费医疗”。该模式是东昌府人民医院惠民政策的一项创新性举措，为全国首创，经当地镇政府宣传后，广大村民纷纷加入了这一医疗模式。

“这样一来，居民住院时自己缴纳的费用就微乎其微了！”陈泓

村村民杨法营高兴地说道。截止1月17日，侯营镇、顾官屯镇已有28人享受到了“基本免费医疗”的报销模式，东昌府人民医院累计为他们增加报销近4万元。

(本报记者 杨威 通讯员 田光建)

“老板村”的致富经

特约记者 李学贵

隆冬时节，滴水成冰。郑家镇郑家村里却处处洋溢着春天的气息：工厂里，机床轰鸣。伴着春的气息，笔者走进该村久负盛名的金帝保持架公司，一探究竟。

该公司分管科技的副总带领笔者走进了精冲车间。他拿起一个直径只有4毫米的轴承保持架介绍说：“可别轻视了这个小不点，缺了它，飞行在世界各地的波音客机就飞不动啦。”

该村党支部书记郑万才说：“当下俺们全村600户人家光是搞保持架、五金冲压件和平垫加工的就占了470多户，村里的民营企业年经营纯收入多则上千万，少则几百万，近八成村民户成了‘老板户’，你瞧，凭借实力俺们村是不是成了这方圆几十里名副其实的‘老板村’”

通过这位年过花甲的老支书的介绍，笔者了解到，10年前，郑家村所谓的工业园只有金帝一家工厂，现在，该村工业园内聚集了36家民营企业加工厂，凭着小小机械加工，村里吸引了1万多名本地和周边地区的打工者前来打工，众多的企业车间加工出的小配件畅销全国各地，其中保持架产品远“飞”亚、美、欧三大洲。

“咱们党的十八大不是提出全面建成小康社会的宏伟目标吗？这小康社会是干出来的，未来我们村的机械加工要在科技创新上下功夫，让村里创造出的保持架产品成为国内唯一、世界知名的‘金招牌’！”老支书郑万才掷地有声，满怀信心地描绘着“老板村”的未来蓝图。

一个乡镇财政人的苦辣酸甜

不知不觉，我从从事乡镇财政工作已经进入了第20个年头，回想走过的道路，心中满是感慨，充满了苦辣酸甜。

一、苦
我1994年从原山东省财政学校毕业，11月份分配到东昌区闫寺街道办事处(原闫寺镇)财政所工作。还记得去单位报到的头一天刚刚下了一场大雪，当时乡镇沥青路很少，大部分还是土路，道路泥泞，坑坑洼洼，一不小心就会滑倒，5公里的路程骑自行车，连推带扛，竟然用了一个多小时，等到达单位时，浑身又湿又冷，鞋子里湿漉漉的，苦不堪言，看着院子里七八十年代的破旧房屋和设施，将我心中刚刚建立起来对工作的良好愿望和美好憧憬彻底击碎。在当时，乡镇的各种条件都很差，和城市相比，乡镇生活单调而又苦涩，

没有鲜花和掌声，只有从工作来说，上面千条线，下面一针穿，平时无闲日，责任重泰山，没有鲜花和掌声，只有枯燥乏味，雨打风霜。

二、辣
乡镇财政所作为本级政府的管家，在组织和管理乡镇收入和支出工作中的作用越来越重要，既要优先保证民生等重点支出的需要，又要合理安排基本支出和其他财政支出。近年来，乡镇财政面临很多困难和问题，财源基础薄弱，收入增长乏力，债务负担沉重，财政收支矛盾日趋突出，作为一个财政人，要面对严格把关和财政支出增长的矛盾，在别人眼里就是一个黑面判官，但更是一个财神爷，要面对更多的不理解和质疑，只有我们自己才知道其中的责任重大，压力重重，在领导面前，我要做一个合格

的参谋，做一个合格的理财专家，面对同事的责难，我要耐心的解释，取得他们的理解，面对各种不规范的支出，我更要板起面孔，据理解释，杜绝各种不合理的开支。

三、酸
税费改革后，很多人认为乡镇财政所的工作就是报销、付款、记账、算账、报表外就没有什么别的事情了，但是近年来随着国家各项惠农政策的实施，如新增各项涉农补贴、家电下乡、新农合医疗、重点项目征地补偿兑付、费用征收，工作比以前更忙了许多，加班加点、通宵达旦经常是家常便饭。过去，我们的主要任务是征收农业税，走千家万户、吃千辛万苦、说千言万语，收千分万厘，遇上“钉子户”还得受气。如今发钱比收钱更难，一些人负担不出一分，补贴却不能少得一厘，加上补贴面积调

查核实困难，输机上网工作量大，一些工作多口管理，政出多门，甚至一天一个变化，基层财务人员疲于应付，也穷于对付。工作上忙，家庭和工作不可兼得，我感到亏欠家庭很多很多，多少次，家人有事，等待着我，孩子生病，期盼着我，当孩子提出希望我参加家长会的时候，看着她期盼的眼神，心里一阵阵地疼，在大家和小家之间，我选择了事业，我只有心怀愧疚。

四、甜
随着社会和经济的快速发展，看着一栋栋的农村新居拔地而起，看着一条条平坦宽阔的沥青路延伸向远方，看着广大农民丰收后绽放的喜悦笑脸，看着农村生活的日新月异，看着人们对我露出和蔼的笑容，心中不由得升起一缕缕的甜蜜。我知道，这其中蕴含着我们基层财政人太多的付出和心血，这是

在平凡工作中体现了我们基层财政人的人生价值，重要的是我们从自己的辛勤汗水中收获了沉甸甸的果实。

如果有人问我作为一个财政人为自己的付出有没有自豪，我会毫不犹豫地回答：“有。”如果问我作为一个财政人会不会有愧疚，我会老实地回答：“有。”我会对我的亲人和朋友说一句：“对不起！”如果有人让我重新选择工作，我会毫不犹豫地选择还做一个基层的财政人！

(作者：郭平 杨瑞辉)

